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Ata da Reunião Ordinária da Congregação do Centro
de  Formação  em  Desenvolvimento  Territorial,  da
Universidade Federal do Sul da Bahia - campus Paulo
Freire,  realizada  em trinta  de  junho  de  dois  mil  e
vinte e dois.

Aos trinta dias do mês de junho de dois mil e vinte e dois, às nove horas e doze minutos,
realizou-se a reunião ordinária da Congregação do Centro de Formação em Desenvolvimento
Territorial,  de  forma  metapresencial,  com  transmissão  através  do  link  da  Sala  virtual:
https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/andre-de-almeida-rego.  Conselheiro  Presentes: Os
professores  André  de Almeida  Rego,  Frederico  Monteiro  Neves,  Gílson Vieira  Monteiro,
Joanna Maria da Cunha de Oliveira Santos Neves, João Batista Lopes da Silva, Wanderley
Jesus  de  Souza,  Anders  Jensen  Schmidt  e  o  representante  dos  técnicos  administrativos
Elissandro  Santos  Rocha.  Expediente:  O  professor  André  de  Almeida  Rego,  decano  do
Centro de Formação em Desenvolvimento Territorial, informou que estará representando o
Bacharelado Interdisciplinar em Humanidades em substituição ao professor Dirceu Benincá.
O Decano também sugeriu suprimir o terceiro ponto de pauta,  Demandas de contratações/
compras  2022-2023  do  CFDT,  e  inserir  a  discussão  sobre  Registros  dos  Componentes
Curriculares convertidos temporariamente para a modalidade online. A proposta foi acolhida
pelos  conselheiros.  Informes:  01) A  professora  Joanna  Neves  informou  que  teve  a  sua
aplicação selecionada pelo IFREMER – Institut Français de Recherche pour l´Explotation de
La Mer. Foram selecionados 10 pesquisadores de diferentes países que se reunirão para o
curso de formação em contaminação ambiental e monitoramento. O Curso de Monitoramento
Químico de Ambientes Costeiros será oferecido pelo IFREMER e pela Agência Francesa de
Desenvolvimento, entre 10 e 21 de outubro de 2022, em Nantes, na França; 02) O professor
Gilson Vieira informou acerca de sua participação na Comissão Própria de Avaliação (CPA),
atuando como coordenador. O professor ainda informou que continuará a disposição dessa
congregação sempre que requisitado/convidado; 03) O professor André Rego informou que a
adesão de professores da rede para o PARFOR foi prorrogada até dia 18/07; 04) O professor
informou também que no dia 08/06 inicia  o projeto de Ensino Híbrido nos CUNI;  05) O
decano informou que temos 150 estudantes inscritos no edital de monitoria; 06) André Rego
informou que o Projeto PIBID e Residência Pedagógica consta com 04 projetos submetidos;
07) O professor informou que 40 estudantes bolsistas foram selecionados para o projeto de
pré-universitário popular, para atuar nos municípios da rede CUNI;  08) O decano informou
que  a  PROAF fez  o  lançamento  do  portal  da  transparência  PNAES,  em parceria  com a
PROPA; 09) O professor informou que a Câmara de Extensão tem reunião no dia 06/07 para
definir políticas institucionais de extensão; 10) André Rego ainda informou que a PROEX e a
PROPA  propõem  projeto  de  divulgação  institucional  da  UFSB  nas  escolas,  com  a
participação  de  decanos  e  interessados  em  para  discutir;  11) O  professor  André  Rego
informou que Edital de auxílio financeiro a projetos foi lançado e que mais detalhes sobre o
lançamento estão na plataforma da PROPPG; 12) O decano informou que a PROPPG tem a
pretensão de faze a 1º reunião da Câmara de Pós-graduação no final do mês de junho;  13)
André  Rego  informou  que  a  reitoria  estabeleceu  o  retorno  presencial  das  reuniões  do
CONSUNI e das Congregações; 14) O decano informou da liberação de 20 códigos de vagas
para o quadro docente da Universidade;  15) O professor André Rego informou acerca da
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Missão internacional no México, uma estratégia da Universidade para com o compromisso de
criação  de  políticas  com  vista  ao  fortalecimento  da  identidade  das  universidades  latino-
americanas);  16) O decano  informou  sobre  as  mudanças  em Pró-Reitorias  e  direções  na
UFSB.  A  PROTIC  será  extinta  e  duas  diretorias  serão  criadas  para  tratar  das  questões
tecnológicas  da  Universidade.  17) O  professor  André  Rego  informou  da  Publicação  da
Resolução 11/2022 contendo o Regimento Interno do CFDT; 18) O decano ainda informou a
respeito da reunião entre o CFDT e a DIRPLAN-PROPA, ocorrida em 20 de junho de 2022,
para tratar sobre a execução do PDU, após 01 ano de vigência do mesmo, e outros aspectos
concernentes ao planejamento da Unidade Acadêmica; 19) O professor André Rego informou
que participou de reunião com a  PROPA para discutir a entrega do bloco pedagógico que
ocorrerá ainda esse ano;  Pontos de pauta: 1) Leitura e aprovação da ata da última reunião
ordinária da Congregação do CFDT-CPF (ocorrida no dia 26 de maio de 2022); 2) Indicação
das vagas do CFDT para professores efetivos;  3) Registros dos Componentes Curriculares
convertidos temporariamente para a modalidade remota; 4) Apreciação do Plano de Ação do
PPGCS; 5) Ocupação de vagas na oferta CFDT 2022.2; 6) Ações de parceria com o ICMBio
(em especial,  o  Parque  Nacional  do  Descobrimento);  7) O  que  ocorrer  ou  for  sugerido.
Deliberações: 1) No primeiro ponto de pauta, a Ata da reunião ocorrida no dia 26 de maio de
2022 foi colocada para apreciação do colegiado e, em seguida, foi aprovada por unanimidade.
2) Para o segundo ponto de pauta, Indicação das vagas do CFDT para professores efetivos, o
professor André Rego pontuou que houve uma discussão entre as Unidades Acadêmicas sobre
a disponibilidade de vagas para o Campus, sendo dez códigos de vagas disponíveis. Dentre as
divisões  de  vagas,  duas  vagas  ficaram para  o  CFDT.  O  prof.  André  e  o  prof  Frederico
pensaram em direcionar as duas vagas para o curso de engenharia civil, sendo que entre uma
dessas  vagas  o  candidato  deva  ter  perfil  para  atender  Componentes  Curriculares  na  área
ambiental/Saneamento Ambiental. 03) O terceiro ponto de pauta, Registros dos Componentes
Curriculares  convertidos  temporariamente  para  a  modalidade  remota,  foi  sugerido  pelo
professor André Rego e acolhido pela congregação. O decano explicou que os componentes
ministrados pelo professor Anders Schmidt, Gestão do Turismo em Áreas Naturais e Manejo
e Gestão Ambiental de recursos renováveis e não renováveis, o ministrado pelo professor Joel
Pereira Felipe, Dinâmicas do Espaço Urbano, bem como os componentes ministrados pela
professora  Amabelli  Nunes,  Ciência  e  tecnologia  dos  materiais,  Construção  Civil  II  e
Princípio  dos  fenômenos  de  transportes,  poderão  ser  ministrados  de  forma  remota. 04)
Seguindo para o quarto ponto de pauta, apreciação do Plano de Ação do PPGCS; o professor
João Batista explicou que o Planejamento Estratégico do Programa de Pós-Graduação em
Ciências  e Sustentabilidade 2021-2024 é uma demanda da PROPPG, como requisito para
avaliação do curso. O Plano de Ação em questão deve ser enviado até o dia 30/06 à PROPPG.
O documento foi enviado por e-mail aos membros da congregação para que todos pudessem
apreciar. Não houve observações feitas e o documento foi aprovado sem ressalvas.  05) No
quinto ponto de pauta, ocupação de vagas na oferta CFDT 2022.2; o professor André Rego
discorreu sobre o documento em questão cujo propósito é de servir de ponto de partida para as
discussões nos colegiados de curso, objetivando qualificar a projeção e gestão da oferta de
CC,  assim  como  a  concepção  de  estratégias  voltadas  à  constante  melhoria  nos  índices
acadêmicos.  Tais  debates  terão  como  ponto  de  articulação  a  Congregação  do  dia  29  de
setembro de 2022, conforme indicativos definidos por este coletivo. O professor Frederico
Monteiro  e  a  professora  Joanna  Neves  concordam  que  componentes  curriculares  com  o
número  baixo  de  estudantes  matriculados  não  é  viável  para  o  Centro  de  Formação.  O
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professor Wanderley Souza explanou que a oferta de CC é oferecida no período pertinente
para  o  público  discente  daquele  quadrimestre  e  acrescentou  que  a  coordenação  não  tem
controle sobre o número de alunos que se matriculam. O professor André Rego argumentou
que é necessário articular a oferta entre os cursos do CFDT. 06) Para o sexto e último ponto
de  pauta,  ações  de  parceria  com  o  ICMBio  (em  especial,  o  Parque  Nacional  do
Descobrimento),  o professor André Rego fez a leitura do parecer  referente ao documento
enviado pela ICMBio explanando a proposta. O encaminhamento para essa congregação é,
coletivamente,  caso  ainda  não  haja  havido  essa  movimentação,  pensarem  em  ações  de
pesquisa e extensão que possam contemplar as demandas elencadas no documento, levando
em consideração  aspectos  basilares  da  vocação  da  Unidade  Acadêmica,  do  seu  Plano  de
Desenvolvimento e Plano Interno de Pesquisa. Sem mais assuntos a serem deliberados, o fim
da reunião se deu às onze horas e vinte e sete minutos. Para constar, eu, Evaldo Ferreira, na
condição de Secretário, lavro a presente ATA, que após aprovada, vai ser assinada por mim e
pelos  demais  membros.  Teixeira  de  Freitas,  trinta  de  junho  de  dois  mil  e  vinte  e
dois.////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////

Secretária Executiva
Evaldo Ferreira

Demais presentes:

André de Almeida Rego
Anders Jensen Schmidt

Elissandro Santos Rocha
Frederico Monteiro Neves

Gílson Vieira Monteiro
Joanna Mª da Cunha de Oliveira Santos Neves

João Batista Lopes da Silva
Wanderley Jesus de Souza
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